

大国点名 新泾镇稳步推进人口普查工作

为扎实开展第七次全国人口普查工作,全面助力国家发展,新泾镇党委政府高度重视、精心部署,多措并举全力推进人口普查工作。

高度重视 加强组织领导

按照区第七次全国人口普查领导小组统一部署,新泾镇党委政府高度重视,召开专题会议进行研究部署,成立了新泾镇第七次全国人口普查工作领导小组,负责普查工作的组织领导和统筹协调。

从10月9日开始,新泾镇第七次全国人口普查领导小组例会从每月1次改为每周1次直到普查结束。会上对人普办的近期工作进行汇总安排以及研究讨论普查过程中遇到的要点、难点和疑点,为人口普查打下坚实基础。

开展培训 提高业务能力

为确保第七次全国人口普查工作顺利开展,近日,新泾镇开展第七次全国人口普查普查员培训会,进一步提升普查员专业能力。9月22日下午,新泾镇最后一批人口普查培训顺利结束。这标志着新泾镇圆满完成了对865名指导员、普查员的培训,也标志着人口普查各项准备工作已经进入到最关键的临战阶段。

本次培训由区、镇人普办组成的8人普查指导员讲师团授课,内容包括普查法规与法律要求、第七次全国人口普查方案、普查摸底工作、入户调查注意事项、普查登记、填表说明及指标解释等。讲



普查员培训会



人口普查领导小组例会



线下宣传活动



区督导组跟随督导

们深入浅出的讲解和具体形象的实例分析让参加培训的人员对普查工作有了清晰的印象,做到胸有成竹、心中有数,大家认真听讲,积极回答,时不时在笔记本上记下重要的知识点。

此次培训为期7天,共分3场进行,分别为9月7-9日(3天/1场)以及9月16-17日、21-22日(4天/2场)。培训结束时还进行了统一测试以及答疑解析,进一步增强了培训实效。

线下宣传 营造良好氛围

日前,新泾镇法治文化广场上人潮涌动,热闹非凡。第七次全国人口普查新泾镇首场线下宣传活动在此举办。活动现场通过摆放宣传展板、派发宣传手册、参与“我要答题”、兑换活动奖品、现场答疑等形式,营造了良好的人普宣传氛围。

“阿姨,第七次人口普查开始了,这是宣传资料。”活动现场,工

作人员向来往居民发放了“第七次全国人口普查宣传漫画”“第七次全国人口普查自主填报”等资料,为群众提供统计法律法规、统计知识、人口普查相关知识等咨询服务,并引导居民线上参加2020年上海市长宁区人口普查知识竞赛。

“第七次全国人口普查的对象都是谁?”“第七次全国人口普查主要登记哪些内容?”线下的人口普查知识竞赛活动同样吸引了众多居民参与。前来的居民通过扫描二维

码后进入答题系统,三分钟内答对5道题即可参与兑奖,凭兑奖码和手机号领取奖品一份。

本次活动共计发放宣传手册和小礼品1000余份,提高了群众对人口普查工作的配合度、知晓度,营造了人人了解人口普查、支持人口普查、配合人口普查的良好氛围,为即将开展的第七次全国人口普查工作奠定了良好基础。

督导检查 提高工作实效

10月18日,区督导组来我镇华松居委督导检查并随机抽取2名普查员进行跟随督导,区督导组对新泾镇前期的普查工作予以肯定并提出需要改进的地方。

人口普查副组长兼办公室主任李军对下一步工作提出2点要求:一是人口普查工作涉及千家万户,关系国计民生,一定要在数据的准确性和安全性上把好关;二是普查员要严格按照时间节点,对标对表推进人口普查,确保问题不过夜,同时也要做好自身的安全防护工作。此次督导有效提升了普查员的工作实效,为第七次全国人口普查工作的顺利完成奠定基础。

10月13日,时任人口普查领导小组组长金卫峰和副组长李军来到淞三居民区,对人普工作进行业务督导。通过与普查员讨论并实地查看,了解入户摸底阶段遇到的困难,并就当前问题提出有效解决方案,强调普查时要注意方式方法,要注意上门时的态度,不要错报漏报,严格按照区里摸底普查流程进行操作等,为全面、准确开展人口普查工作奠定基础。

光荣榜

绿八居民区“家园同心树”荣膺“十佳公益基地”奖项

年度十佳公益基地

2020公益之星

9月26日,2020年“公益盛典”在东视剧场举行。在发布会上,新泾镇绿八居民区“家园同心树”荣膺“十佳公益基地”奖项。

“家园同心树”公益基地是新泾镇绿八居民区结合所辖商品房、动迁房、公租房三类人群,在党建引领下,以“同心树家园理事会”为基层公益平台,凝聚、培育、扶持、拓展服务于群众的近30支志愿者团队、志愿者近300人,通过体系化、常态化的群众志愿活动,为社区百姓创造安居乐业、和谐宜居家园。

作为上海公益基地之一,“同心树家园理事会”秉持“家园公益”理念,数年来通过发现、发掘、发展社区中有一技之长的志愿者、领军者、服务者,引领其积极参与到群众共治、社区公益中来。

居民区

虹康居民区 百姓茶室 2.0“观享客厅”开张



近日,虹康居民区自治项目——虹康百姓茶室2.0“观享客厅”的启动仪式在虹康一期举行。观享客厅既是一个茶室,更是一个微型议事厅。一杯热茶在手,说说家里事,讲讲社区事,议议天下事。

客厅采取厅长轮值制,由提出社区议题的成员担任厅长,邀请相关对象前来品茶、议事。大家能在轻松的氛围里头脑风暴,收集社区信息和资源,为社区自治发展提供依据和创意,为社区治理出谋划策,真正实现自我管理、自我服务、自我教育、自我监督,营造人人参与、人人享有的自治氛围。

第一期“观享客厅”的茶会沙龙活动,聚焦贯彻习近平总书记关于坚决制止餐饮浪费行为的系列重要指示精神,进一步弘扬中华民族勤俭节约的传统美德,将主题定为“文明用餐新风尚,光盘行动我践行”。议事会成员们写下各自的倡议宣言,争作光盘行动的践行者、维护者、传播者,从我做起,杜绝浪费,同时积极监督身边人及时制止浪费现象。

随后在主持人的引导下,议事会成员有序地就“如何让光盘行动进一步落到实处,辐射身边更多人”发表自己的意见。议事会商议:把倡议内容整理归纳成倡议书,以“小手拉大手”的形式,由社区的青少年们将倡议书送到社区周边餐厅店的就餐者手中,以实际行动来践行“光盘行动”。并就此次活动成立了活动小组,确定了活动策划人员、组织人员、宣传人员等重要岗位。

活动结束后的第二天,活动小组与社区同学们深入社区周边各家餐饮店,检查餐饮店是否有明显的“节约用餐”制度或菜

单,向店主宣传“拒绝浪费”的政策,并向食客们送上“光盘行动”的倡议书,获得了店主和用餐居民的一致称赞。

淞四居民区 旧围墙改成“连心廊”居民有了“共享空间”



淞四居委是由华松(东区)、沁秋、悦秋、复新小区组合成的动迁及售后公房混合型社区。在华松小区(东区)与沁秋小区之间存在着一道长长的老旧围墙,围墙尽头有一扇常年紧闭的边门。这里曾经是被居民诟病的废弃角落,垃圾杂物成堆,车辆随意停放,给两小区居民出行造成严重困难。

为解决居民之间“一墙之隔”的问题,淞四居民区党总支以居民方便出入接送孩子为突破口,在两个小区之间实践开拓“沁淞廊”。经过两个半月的精心打造,残破危墙焕然一新,蝶变成白墙黛“瓦”的中式长廊,成为了小区与小区之间、人与人之间、人与自然之间互通连接的公共空间。

居民们可以通过半闭式的旋转门自由出入两个小区,在植物角观察认知花草树木,在长廊文化墙了解社区动态,在休闲长凳上晒晒太阳、话家常,享受交流互动的乐趣。

据悉,植物角的盆栽都是小区居民自发从家里拿来的,居民还主动承担起日常打理工作。竣工当天,社区小朋友也通过居委组织的活动到沁淞廊、植物角学习观察认知,以绘画的形式为长廊锦上添花、留下印记。

沁秋小区围墙的更新不仅仅满足于开通出入门、增加灯光照明、铺设防滑路面、增添绿化等基础项目,而是要在挖掘利用闲置空间的基础上,提供出入相友、守望相助的和谐互助场所,唤醒长廊的交流功能,引导居民自治共治参与社区的更新。